

ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ – МОСТ МЕЖДУ РОССИЕЙ И АФГАНИСТАНОМ

19 мая в Герценовском университете состоялась торжественная церемония вручения диплома Почетного Доктора в области международного права РГПУ им А. И. Герцена члену Парламента Республики Афганистан господину Каргару Мохаммаду Шакеру. Президент Герценовского университета Г. А. Бордовский вручил господину Каргару диплом и медаль Почетного доктора за вклад в развитие Герценовского университета и укрепление дружеских и деловых связей между Россией и Афганистаном.

Во вступительном слове проректор по международным связям РГПУ им. А.И. Герцена С.М. Шилов поздравил участников церемонии с краткой профессиональной биографией Каргара Мохаммада Шакера и поздравил Почетного доктора с присвоением высокого звания.

В своей речи Каргар Мохаммад Шакер поблагодарил президента Герценовского университета Г.А. Бордовского и проректора по международному сотрудничеству С.М. Шилова за высокую награду, поделился

благополучия и процветания.

Декан юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена В.Ю. Сморгунова обратилась лично к господину Каргару:

Я помню, как в далекие 80-ые годы молодым человеком вы слушали лекции по истории философии, которые я читала на факультете истории. Приобщались к трудам Платона и Аристотеля, Канта и Гегеля, философии права. Я помню Вашу искренность и заинтересованность в учебе. В то время многие студенты равнялись на вас в учебе и в активной жизненной позиции. Сегодня, знания, которые были



«Наши студенты с удовольствием будут учиться в филиале Герценовского университета в Кабуле. Это позволит укрепить тот мост, который мы сегодня строим между Афганистаном и Россией».

Каргар Мохаммад Шакер

воспоминаниями о студенческих годах, проведенных в ЛГПИ им А.И. Герцена:

– Сегодня Афганистан – место, где кипит мировая политика. На данный момент в Правительстве Афганистана ключевые позиции занимают люди, которые получали высшее образование в Советском Союзе. В 1985 году в Кабуле я увидел список вузов СССР и выбрал ЛГПИ им. А.И. Герцена в Санкт-Петербурге. Я благодарен тем людям, которые помогли мне во время учебы в институте им. Герцена. Надеюсь, что звание и диплом Почетного доктора, который мне сегодня вручили, будет служить на благо народов Российской Федерации и Афганистана. Я буду активно работать над тем, чтобы молодые люди из Афганистана получали образование в России, в Герценовском университете, – заявил господин Каргар.

В знак благодарности Герценовскому университету Каргар Мохаммад Шакер вручил президенту РГПУ им. А.И. Герцена национальный халат и изделие из лазурита. Во всем мире этот минерал считается камнем искренности, символом успеха,

заложены в молодости, ваша активная жизненная и гражданская позиция, дружелюбие и толерантность дали основание достичь тех высот, которые мы сегодня наблюдаем, – отметила В.Ю. Сморгунова.

Между официальной и праздничной частью церемонии

«Я благодарен тем людям, которые помогли мне во время учебы в институте им. А.И. Герцена. Надеюсь, что звание и диплом Почетного доктора, который мне сегодня вручили, будет служить на благо народов Российской Федерации и Афганистана. Я буду активно работать над тем, чтобы молодые люди из Афганистана получали образование в России, в Герценовском университете».

Каргар Мохаммад Шакер

корреспондент газеты «Педагогические вести» взял интервью у Каргара Мохаммада Шакера и стал первым, с кем господин Каргар поделился идеей открытия филиала Герценовского университета в Афганистане:

– Я горжусь тем, что, окончив педагогический институт им. А.

И. Герцена, я стал самым молодым первым вице-президентом Афганистана и министром энергетики и водных ресурсов. Мне очень хочется продолжать сотрудничество с Герценовским университетом. В последнее время я думаю об идее открытия филиала Герценовского университета в Кабуле, столице Афганистана.

Затем, в неформальной беседе с представителями руководства университетом господин Каргар поделился подробностями идеи открытия филиала:

– Российский и Афганский народы имеют давнюю историю отношений. Сейчас в центре Кабула есть отличное помещение для филиала Герценовского университета. Это Дом культуры и науки России в Кабуле. Наши студенты с удовольствием будут учиться в Герценовском универ-

ситете. Это позволит укрепить тот мост, который мы сегодня строим между Афганистаном и Россией.

**Антон Макаров
корреспондент «ПВ»**

ДОСЬЕ

Каргар Мохаммад Шакер.

Родился 2 февраля 1967 года в семье Заслуженного работника образования Афганистана и мэра города Антхой.

В 1985 году по рекомендации Правительства Афганистана отправляется в Ленинград и поступает в ЛГПИ им. А. И. Герцена на исторический факультет. Становится лидером Афганского землячества Северо-Запада. Ведет работу по объединению афганских студентов, и способствует их общественной и политической активности в целях развития советско-афганских отношений. Уделяет большое внимание изучению политологии и международного права.

С 1993 по 2000 год является руководителем компании, сотрудничающей с российским бизнесом. Участвует в предвыборной борьбе в Парламент Республики Афганистан, в ходе которой становится самым молодым и популярным политиком Афганистана. В результате победы в выборах назначается вице-президентом Афганистана.

С 2001 по 2003 годы занимает пост вице-президента Афганистана и отвечает за вопросы развития энергетики, водных ресурсов и недр. Совмещает пост вице-президента с постом Министра энергетики и водных ресурсов. В этот период подписывается соглашение о строительстве крупнейшей электростанции в стране, строительство которой, по настоящий момент, ведут российские компании.

С 2005 по 2010 занимает пост заместителя Председателя Комитета по международным связям Парламента Республики Афганистан. Проводит переговоры с депутатами Государственной Думы и членами правительства РФ, способствуя развитию и укреплению экономических и политических отношений между Россией и Афганистаном.

С момента образования Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ Каргар Мохаммад Шакер является членом делегации страны-наблюдателя (Афганистана). Выступает с докладами на заседаниях Ассамблеи по вопросам экономических взаимоотношений.

В настоящее время избран депутатом Парламента Республики Афганистан. Ведет работу по укреплению дружеских и деловых связей между Россией и Афганистаном и с Герценовским Университетом.